C F A@ Prir};l;‘tsives

La réussite par l'apprentissage

ETAPE n°1. Les fonctions polyndomes

» 1. ]Je dérive, les fonctions définies sur R :

i) =x7 —x0+x3—x2+x+1

g1(x) =3x5—2x3 4+ 4x2 —\VTx+nm
x4
hl(x)=?—5x3+2x—7

» 2. Apres avoir dérivé, on a obtenu les fonctions ci-dessous. Quelles étaient les
fonctions de départ ?
flo(x) =4x3 —3x2+2x+1 k',(x) =5x*—3x3+6x2+7x—1

’ — 3 _ 2 _ 7 2 1
g2(x) =8x>—6x“+10x —5 U, (0) = —x3 + 2 2% — 8x + =
hy(x) =x3+x%2—-3x—2

2 3 7

Soit f une fonction définie sur un intervalle,
e la fonction peut étre dérivée en f’

¢ a l'inverse, une primitive de la fonction f est une fonction F telle que la dérivée de

Festf: F =f

se dérive en... se dérive en... ,
F > f > f
ETAPE n°2. Les fonctions trigonométriques
»1.]e dérive:
fz(x) = 4sin(x) hs;(x) = 3 sin(—5x + 1)
g3(x) = cos(5x — 2) ks(x) = —4 cos(2 — 7x)

» 2. Apres avoir dérivé, on a obtenu les fonctions ci-dessous. Donner une primitive de
chaque fonction :

fa(x) = 5cos(x) — 2 sin(x) hy(x) = cos(3x + 1)

ga(x) = 4sin(4x — 2) k,(x) = 6sin(2 — 3x)
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ETAPE n°3. Les fonctions logarithme et exponentielle

» 1. ]e dérive:
fs(x) = 7e* — 41n(x) hs(x) = e7**3
gs(x) = 21In(5x + 6) ks(x) = 2e173* — 41n(1 + 3x)

» 2. Apres avoir dérivé, on a obtenu les fonctions ci-dessous.

Quelles étaient les fonctions de départ ?

o) = 9%~ k() = o
: 2 , 7

g6(x)=2x+3 l6(x)=5x—1

h'o(x) = 4e™%*

Exercice 1.

Déterminer une primitive des fonctions suivantes :
= 1
f(x)=4x+5 1) == —1
g(x) =3cos(x)+1 x
h(x) = x? — 4x + 3 d(x)=sin(5x+E)
X)=x X 3

k(x) =6e* —1

Exercice 2.

Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

f(x) = cos(3 — 4x) k(x) = 3
3x —4

[(x) =5x3—2x%+5x — 2
d(x) = 5x + 2 — 4sin(x)

gx) =3x+1—e>

h(x) = e?*1



